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OecOpPpiod YLO TO HOVOVOVUO-TOAVOVV U

. Exppdoeig otig onoieg ouvovaloviar mpdaéelc petald aptbpumv kot petofAntodv (ypopud-

2
Tov) Tic ovopdlovpe olyeppikic mapastaoa. IIy. -3x+4y?, = xa®, X+y

3 N

. Av cg pia aAyePpiki TopAcTOCT) OVTIKOTAGTOM TIG METAPANTES pe avtioTotyes Tiuég (o-
pOpove) Kot ekteAécm TIC TPA&es o apdpdc mov Ba Ppw (amotérecpa) Aéyetor aprOun-
TIKN| T TS oAyePfpuc mapdotaoc.

Ly A = 3x+2p” y1o x=-2 ko y=-1 éyo A = 3(-2)+2(-1§= -6+2= -4

. Mio alyePpikn mopdotaon AEYETOL KAOGHOTIKY] OV GE OVTI] LIAPYEL TOVAAYIGTOV £Vl

r 7 /4 4 A - X r r
KAQGLO. GTOV TOPUVOLLAGTH TOV 0010V LILAPYEL pETAPANTY, TT.). Tw. Mo va €yetl évvola 10

KAAGHO TPEMEL TAVTO O TOPOVOLOGTIG VA Eval S1APOopog TO UNdeVOS dNAdT GTO TToPd-
detypa pémer 2ay #0.

. Mio aAyeBpikn mapdotacn AEYETOL GPPNTI| OV GE LTI VITAPYEL Lol TOLAGYIOTOV TETPAY®-
vikf pifa 010 VIOPP1Lo NG omoiag VLapPYEL Piot TOLANYIGTOV LETAPANTH He kBTN HOVO a-

Képaro, my. Yy’ N 2& . (243 y 8ev givon Gppnn). T va £xet évvola 1) TOPAGTAGT TO
vopilo mpémel va eivor BeTikd | undév dnAadn ota tapadeiyparta x> 0.

. Mo adyePpikn mopdotaon Aéyetor aképara Otov Ogv €ivol KAAGUOTIKT 0AAL 00TE KOt Gp-

pnm.

. Movaovopo ovoudletar n alyePpikn mopdotocmn mov £xel povoadkn tpaén petald apfpod
2

KOl pog M TEPOoOTEP®V  UETOPANTOV TOV TOAAOTAAGLOGUO,  T.Y. 2(1[32, §X4a3,

23X

. To povdvopo amoteleitar amd T0V GVVTEAEGTI] TOL €ivail LOVASIKOS aplOunTiKoc Tapdyo-

vtag (cuvnbmg ypapetat kot TPOTOC) Kol TO KOPLo HEPOS oL €ival  YVOUEVO amd PETO-
BAntéc .

Movovopa | Zvvteheotg | Kopro pépog

N

w
winf N

D

w

2/3x%° 243 X%y
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8. Avo M ko TEPLGTOTEPQ LOVAOVLLLO e 1010 TO KOpLo HEPOS AEyovTat Opora, m.y. §X o,
4 3 . . , , , , , , , , .
a”. Avo 1 Kol TEPIGGOTEPO OUOL0. LOVAOVLLL Aéyovtal toa Otav Egovv icovg (1] 16000-

10
VOLOVG) aptOoVE Y10 GUVTEAESTT, TT.Y. 5xX0® = Ex4a3.

Lopatnpnon.
O ap9uog 0 (undév) pmopet vo, OempnOel LOVOVLLO LLE OTOLOONTOTE KOPLO UEPOG

ny. O0x2= O0x*a®p°= ..., evd o ovvieheotic 1 mapodeimeTor kat ypAGOLUE WOVO TO

KOPLO UEPOG TL.. 1% = ¥a®

9. Avtd oL HOG EVOLOPEPEL TEPIGGOTEPO GTA LLOVAOVLLLO givarl ot ekBETEC TV peTafAnt@v. Av
glval puoikoi appoi To povavopo Ayetar aképaio,
2

4 3
Ty Ao,
X 3X
EVO av givol 0pvnTIKOL TO LOVAOVULO AEYETOL KAGGUOTIKO,
2 4 -3 2x* , o
Y. §X 0”= —5 ue anopaitnm npodmodeon a=0.
a

10. BaOpog evog povadvopov givatl o axépatog aptpog mov Ba Bpo av tpocdécm dAovg Tovg
ekBétec Tov Kupiov pEPovC.
2
*  AnAodf To pHOV@OVLHO gxﬂ'\y3 givar Babpov 7°° and 1o 4+3=7,evd civon Babpov 4°° g

npog X kar 3” g wpog .

11. _ABpoiopo OUOIMV LOVOVLUMV.
" «JIp0ocBiTm TOVG GVVTELESTES KO 0KOAOVOMS YPAQ® TO 1610 KUPLO HEPOSH.
= Tivetot pe Paon Ty empeplotikh W, my. 2up +50p° = (2+5up° = 7op>.
*  HapdocOeon Opol®vV HovVAOVOPU®V AEYETOL AVOY®YT OROI®MV Op®V.

12. [ToAMOTA0GLOGUOC LOVAOVULMV.
s JloM({® mp®dTO. TOVG GLVTEAEGSTEC, UETA TO KUPLO PEPOS. (ETic id1eg petafAntéc pe Paon
v 816mta tov Suvapsov o' . o = a* M),

2 2
M.y, 5)(4(13'6%20()/ _ 3 B2y = 47y = 45y

13. Alaipeon LOVOVLU®OV.
" Alup® TPOTO TOVG CLVTEAEGTEG Kol LETA TO KUPLO UEPOG UE PAomn TV 1010TNTO TOV dVVA-
peov o o' =a'*,
I x. 6¢%®: (3%ay)=(6:3) 4 :%2) ©:0) (L:y)=x"%>y" =27 c%y™

14. To GOpolope. avOpoIL®v HoveOvop®v gival pio adyefpikn mopdoTocT Tov AEYETOL TOAV®-
Vopo.
=  Ta povovoua mov 1o arotelohv Afyovtal 6pot.
TI'vpvaoio Néog Kiov K. MANITAPAX
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15. Avo moAvmvopa Aéyovtal ica. dtav 1 10popd TOVG LOG ODGEL ATOTEAECLLO UNOEV.
=  Toa povodvopa tov evog Tpémet va gival ico (Eva Tpog Eva) e To LOVADVVUL TOL GALOV.

16. Ta. oAvdvope To. ovopdlovpe pe évo ypaupa (cuvndmg kepoalaio) Kot viog Topeviécemy

Vv peta ANt M TIG HETAPANTES
Ty PO)=X+3XE-5x+7, Q(X,y)=-2Xy>+xy

17. TTohAvdvopo pe popen I(X)=c, 6mov € npoyuatikoc aptdpdc, Aéyovior otadepd morlv®-
VOO

»  Ewdwd to T1(X)=0 Aéyeton pndevikd molv®@vopo.

18. Av o¢ éva mToOAVGOVLLO VTLEPYOVY OVO 1| TEPIGGOTEPA OLOLN LOVAOVVLLO, TOTE TOL oVTIKAOL-

OTOVUE LE TO OAYERPIKO AOPOIGLA TOVC.

» H epyaocia avt Aéyetal avaymyn Opotmy 0pmv.

Ty X-BXCHCHCHK = - HE+AC+X  (avay@yn OROLOV 6pev)

IHpdaerc ne roAvovouna

[Ip6cbeon:
A(X)+B(X): Ta ypaovpe to £va dimho 6T0 AAAO KOl KAVOLUE OVOY®YT) OLOI®V OP@V.

[Ly. (4%C+3X+8W( X°+4x—-2) = 4X+3x+8 + X+4x—2 = 58+ 7X + 6

Aooaipeon:
A(X) — B(X): mpocBétovpe otov petwtéo-A(X) tov avtifeto Tov apaipetéov-B(X)

Ly (4XC+3x+2)~( X*+4x-2) = 4X%+3x+2 — X*~4x+2 = 3¥ — X + 4 o1V 0Voia EKTELODLE 00
AoLpT TapeVOEGE®VY Kal YPAPOLLE TOVG OPOLS LE GEPA ad TN LEYOADTEPT OVVOUT TPOG TN HKPOTE-

pn (duatoén katd t1g POivovoeg SuvapEels Tov X)

[MoALomAGLOGUOC:

(o) Movavopov pe molvdvopo (Emiucpiotixij 1010ty1a),
noMCovpe TO LOVOVVUO UE KAOE OPO TOV TOAVMVOLOL.

[y (2X)- (xX*-2x+1)=—2x° + 4X —2X,

TI'vpvaoio Néog Kiov K. MANITAPAX
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(B) MoAvmvipov pe mohvdvopo (I1olllw kalbe povarvouo tov TpwTov e dAa TO HOVOD-

VOUO, TOD OEDTEPOD)

MLy (C-1)- (2C—x+1) =|[¥(2x—x+1) +(-1)-(2%x+1)] =
2X4_X3 +X2—2X2 +x—1 TEPLTTN EpYACia

Ipocoyn! Kata v aratoipn mopevBéoewmy iaydel 0 yvwaTog TpOTOS TOV YPHOIUOTOIODUE KO
000G op1Ouovg
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AGKNGELE GTO LOVAOVL U

1. Zrov mopokdto Tivaka vo cOUTANpmBel | othAn e 10 Babuo Tov povovu-

LLov:

3

A3y

3Py

3xyz . Uaxy 'zt

4x.«/F

73

2. Na yivel avtiotoiynon peta&d opoimv HovOVOU®V:

3. TI'tmoteg Tipég g petafAng x €xet Evvora (opiletar) oto R 1 kabepio omd T1g aA-

20B \E af
-goﬁ*ﬁ 249 B
Las 28 0B,
3 020
; aff 3a°p e’
J7 ap’® -ABa’

vYePPUCEC TOPOCTAGELC:

Akyeppucn) ma-
pactoon

Twég M ovaoTn-
pa tov R

2

¥ -5

2+ y

4. Noa yivel avtiotoiyion LeTaED aAYEPPIKNG TAPAGTACNG KOl TOTOV OVTNG.
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20X +Y7) KAlaopoatikn
X
3X? +x+1 Axépaia
5x% +1 A
J5x pPNTN
X—7—5 Khaopatikn
2 1 4
X2+ X Axépora

5. Na yivouv ot mapakdtm tpocOEcels Lovamvouwmy:

-3X°+2X°-6X 0.5%+4.25)X+33x%
15X+/15X 22xy*+11.5p%x
3a2+goc2-2(x2 -2a5+a[3%4a[3
Sap+4a-+3o+5a

6. Na yivouv to TopaKaTo YIvOUEVO LOVAVOUM®V:

3a - 4a 30p? - 7P’
28 - (-B) - 0-758° §x3 L 10xt - 52
By (U xy?) -2’z (-3Xy) - (-xyZ)

-3y - (-29X) - (Hexy?) - (-2X) (-“Ixyo) - (-050°%y)

7. Na yivouv o1 mopaKdT® S1opEcELS LOVAOVOUM®V:

62w 1 (-24y) (-8%y°0)? : (-32Xy°w?)
(53X : (G y¥0?) (-30By)° : (370%P)
(6x™%) . (-4xy) : (-8Xv) @2 : (%)

TI'vpvaoio Néog Kiov

Xeh. 26

7X3+5x3+6.2%
2%y +6xy°

05x%- 5% - x2- 6x*

J7x2-23x" - x% 5yt

2% (-3%) - (X) - (-2

K. MANITAPAX




AocknNoelg - TMlordvodvopao
1. No amAomomBovv o1 TapacTAGELS

i A -aBp 20 Fap-B o -af+2p” =
. 3 2 2 3 2
Il. X -2X -2X-T+3X +5x+2+X +5X -6X =

1 X4-2X2\|12-\|14-3X2\|1+2X2\|12+6X3\|1-\|14+X\|13-X4 =

2. Aivovtol To TOAV®VLUOL:
A = BX +5X -2X+7, B = 5x-2X -9x+4
I = -x4-3x2+11, A= -7x3+8x2-x+6

No vroroyioete Ta A-B, (A+B)-(I'+A), A-(B-I)-A, A+B+I'+A

3. Aivovtol To ToAVGVLUOL
P(X) = 7X-6x+2, Q(X) = -4X+7x-8
No vroroyicete Ta A(-1), B(3) omov  A(X) = P(x) + Q(X)
kot  B(X) = P(x) - 3Q(X) .

4. ¥11g TOpOCTACELG
A= 3X3\|1-4X5\|12+7X4\|13+\|16-9
2 4 3
B=X+x-x+Xx+6
1, 5 \/Z 3 2 6
= XX+, = X +5X+TX-—
r 3x X 3 X +5X+7X 15
a] Na yiver didtaén kotd 11 eBivovoeg SuVALELS TOV ¥

3
B] Na Bpebodv ta: ZA’ B, B+2r

MMollhonrnrocroocpnoc MMolvovouomyv

1. Na KGVETe TIG Tpacets:
o] (2X-3x-6)(X -x+2) B] (0-2B-3y)(a-2B+3y)
v] (-2%+5)(X +2x+5) 8] (X -y 30 ) (X -y -3a)
€] (< g Y(xy) (< Hxy +y)

2. Na kdvete T1g TpAEELC:

TI'vpvaoio Néog Kiov
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o] (20 +3)(4a” - 0-2) Bl -(B*-1)(@B + o -a1)
v] -2(5% -4x +3)(2x -1) 8] (x-1)(X+ Xy +y°)
e] (X +1)(X- Xy +y) or)( o - 4)(3 + 2)

3. Av f(X) = 2x+1ko g(x)= -3x+Iva PBpeite v napdotoon
[f(x+1) - 9(x)] . [f(1-x) - 9(x)]

4. Av f(x)= x* =3|x| +1 g(X)= |x| -va Bpsite o f(X) . g(X)

5. TMa moteg Tipég Tov o Ko B to moAvdvoua etval ioa,

(B-1)X-2Bxy+y° & SX+6xy+y

6. Avf(y) = X(X2-2) - (X+2)[X2-(1-X)], VoL EKTEAECETE TIG TPAEEL KOl LETA VO, VTTOLOYIGETE TNV
npn f(-3)

7. Aivovtat ta moAvdvopa P(X)=(X+7)(X-2)kat Q(X) =(x+3)(X+4). Na Avbei n e€icwon
P(x)-Q(x) =0

8. Na anodeiéete 611 10 A(X) = (5-X)(5+X)< 25 yia kdOe Tporypatikn TUn Tov y.

9. Av 1o mohvdvopo A(X)=X3+2xC+x+1 kot B(X)=x-x*-1 vo voloyioete:
A] A(2) & B(2) B] A(2).B(2) Il I'(x)=A(x).B(x) Al T'(2)
10.Na yivouv ot mpdéerg:
2X(¢- 1) = ¥(1+3x) = x + 5(1 - %)
(a*B+op®- a)(1 - B°%)
(6x'+1)(2X - 3) avv>1
(X" —2)(X'+2) av v>1
3X(¢ —1) — 4%(x+2) — 3x + 4(% — 1)

(x3 X2 5)(_96x2
4 2 2) 5
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TAYTOTHTE2X

Opropde: Tavtdtra eivar pio tlodtnTo e pio 1 TeplocOTEPES LETAPANTEG TOV OANOEVEL

Yo KGOg Tip] Tov petafAntov.

1. (a+B)? = a’+2ap+p® «Tetphywvo afpoicpatoc 1 TEAEW TETPaymVO»

AmodEIEn
(a+p)* = petacynuatiCo v dbvaun og yvOUEVO
(o+B)(atp) = TOAMOTAAGLAL® TOAVOVVULOL
a?+op+po+p’= KAvo avoymyn opoiov 0pmv
o?+2ap+p?

2. (a-B)° = a?-20Pp+p° «AveEaptn omddeEn amd my 1.»

Amdoedn
(@-p)*= petaocynuatilo v dbvaun og yvouevo
(o -B)(a -P) = TOAMOTAAG1AL® TOAVGVLULO
o? -0 -Ba+B2 = KOV ovoymyn opoiwv 6pmv
o?-20f+B>
Iopatnpiosis:

¢ Toa a, B pnopet va elvar omolodMmote TPaypaTikog aptBpdc, umopel va eivat Lovavop, oKOun
Kol TOAV®OVLHOL. Oo ovORALoVE TO o TPATO 0td TOVS 0VO TPOcHETEOVG Kot TO B dEVTEPO.

¢ To 2° uélog TV mapamdvm THLTOTHTMY OVOUALETAL AVATTUY AL

¢ 210 avamtuyua to Tpocnuo gival ovv (+) 6To TETPAY®VE, 6T0 JIMAGG10 yvouevo e€aptdtol
and o TpdoNUa TV o, B. Andadn oc opdenpa o, B ivor (+) kot o€ eTepdonpa (-)

¢ (0-B)* = (B-a)® ywori ko ta §%0 poag kGvovy o -20p+p

¢ (0+P)% = (-a -B)? yrori kon T 500 pag kévovy o +2ap+p?

¢ Ipocoyn! Aev ioyver (0+B)? = a®+p2 ywti o®+B°=(o+B)? - 20

3. (a+p)(a-p)=a’-p? «yvopevo abpoicpatog eni dtapopd »
Anodatn
(a+B)(a-B) = TOAMOTAAG1ALM TOAVGVLLLO
o? -0 +Pa -B2 = KOV ovoymyn opoiwv 6pmv
o2 B2

TI'vpvaoio Néog Kiov K. MANITAPAX
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Hopatnpiosic:

¢ Ovopdletan 10popd TeTpaydvev amd to devtepo péhoc, Snradh o a’-p?

¢ Meiwtéog Kot 6ta 00 PEAN TPEMEL val eival To 1010 Ypaupa, ed® ival to P.

E@appoyéc: IkéTrTOHAL
) o] 10 TPMOTO 6TO TETPAYWVO
1. (2)(2 +3) = B] + o dumAd yvopuEVo TPdTOL pE BEVTEPO
v] to devtEPO GTO TETPAYWOVO
(2)(2)24'2 2% 3+ 3= 70 0 gfvor To 2X Ko 10 P givon 1o 3
45 +125¢ +9
2 ZKETTTOHAL:
2. (2X' 3y) - a] 10 TPAOTO 6TO TETPAYWVO
_ B] - To dumho ywvopevo TpdTOL e dEVTEPO
(2X)2 -2:2x 3y + (3y)2_ v] T0 devtEPO GTO TETPAYWVO
4% -12xy+9y*
3. (-2X +5)€)2 = To a=-2x, 10 P=5x epoppélo v tavtdmro (o+p)?
2 T0, TETPAYOVO £XOVV TPOCTUO TAVTO + TO SUTAS YIvO-
(2X)2 - 22X 5X2 + (5)(2 ) = pevo €yel Tpodonpo - yuoti T o, f etepooTaL

4y - 205 +25x%

4 (_ 2% - 3 )2 _ To a:-Z?(, T0 [’3:-3X e(pogpu()gco mv TOVTOTNTA ’(a+[3’)2
. Yy T0, TETPAYOVO £XOVV TPOCTUO TAVTO + TO SUTAO YIvO-

€vo £yel Tpdéonuo + yati ta o, B opdonuo
(2xF +2 -2x 3y + (3yf= HEVO EYE1 TPOOIHO + ¥ P opoonu

4% +12xy+9y*

ZKETTTOMAI JE BAON TOV TTAPAyovVTa Sia@opd:

O pewwtéog 610 TETPhy®Vo peiov () ToV aQalpeTéo 610
TETPGY®OVO 1 TPAKTIKOTEPO, TO TETPAyvo Tov 17 peiov
10 TETPhry®vo tov 2 .

5. (2x -3)(2x+3)=(2x} - 3*=
4% -9

6. (_2)( - 3y)(2x- 3y): -(2x+3y)(2x_ 3y): Aev Bopiler yivopevo abpoicpartog eni da-

@opd, oAAE TO HOPPOTOI® MGTE Vo divel

-[(2X)2 - (3y)2] = —[4X2 - 9y2]: -4+ 9y2 avATTUY O SLUPOPAC TETPAYDVOV

TI'vpvaoio Néog Kiov K. MANITAPAX
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AYKHXEIX
1. Na Bpebovv ta avamtoyparta:
-3y (2x+y)® (x-y)* (xy+2¥)*  (2x-xy)’
(10X - 3)® (5+2x)* (20° - 37 * (@B +p%) * (-o*-a)”
Gyt @y (53]
2. Na Bpebotv ta yivopeva:
(x -1)(x+1) (3x -2)(3x+2) (2x=§. )(2x -%)
(x+3x)(x -3%) (2x+y)(y -2%) Ex- 29 Cx+2y)
(ax*+2xy)(2xy -0x’) (2x+y)(2x - Y)(AX+y?)  (2x+3y)(2x -3y)(4%+9Y’)
(x+2y - 3z)(x+2y + 32) (X + 2y-z)(x - 2y-2) (X+y - @Hx+y + z-w)

3. Afvovton ta toAvdvopa F(X)=(2x+1¥ - (2x+1)(2x-1) @ Q(X)=(3%-1)(x-2) - (3x-1)va a-
mhomombovv va Bpedei n dapopd P(X)= F(X) -Q(X) va Bpebdei n tyun P(-1).

4. Afvovton ta modvdvope: P(X)=(2x+35 - ¢,  Q(X)=(x+2)(x+3) - 2%-6
] Na yivouv 6Agg ot duvatéc Tpaselg

1] No Bpebei o yvouevo P(X)Q(X)

5. Na yivouv ot mpdéerg:
(2x-y)* - (x+2yY -(x+3y)(x-3y)
(Bx+Y)Y’ - (x+4yY -(5y+2x)(2x-5Y)
(C+2y7)% - (Y+2°)7 + (C-2y7) (C+2y)
(x+3)°+ (x-3F + (x+2F + (x-2) - (x-5)(x+5)

6. Na amodetybel 0TL 01 Tapactdoelg eivor aveEdptnTeg amd TV pHeTtafAnT i
(x+2)°+ (x+1) - 2(x -1} - 5(2x+1)

(X% - 2F - 20@+1Y - 4(¢- 1+ 5%

(Lvvéyera amo ™y Oswpia)

4. (a+p)® = o®*+30’p+3ap’+p° «Kopoc ubpoicporoc»
Amoodoeirén
@+p)° = (a+p)(a+p)= petaoynuotico mv 3" dovaun (X = x xh)
(@*+2ap+B%) (0+B)= avartosee v (o+B)? TovtoTnta

K. MANITAPAX
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o +a B+20B+20p +pa+pf = Tlorlamiactalom ToAvdvoua
o>+3a’p+3up+p° KAvo avoymyn opoiov 0pmv

5. (a-p)° = a>-3ap+3aP>-p>  «AveLapnTn anoddeiEn omd v 4.»
Amoodoeirén

@-P)° = (@-B)*(0-p)= petaoynuotiCo mv 31 dovaun (4 = X xY)

(@>-20B+B?)(0-p)= avartosee v (0-B)? TavtdTTa

a3-a2[3-2a2[3+2a[32+[32a-[33= [ToAAamAac1dlm ToAv®dVLHQ

oc3-3a2[3+3a[32-[33 KOV ovoymyn opoimv 0pmv
Iopatnpiosis:

¢ Ta a, p uropel va eitvar omotodmote wpaypatikds aptpuog, pwropel va eivar povovoua, o-
KON Kot TOAVOVULLOL.

¢ 310 avamtoypa tov (a+p)® ta Tpdonpa ivar 6ha oy (+), evéd oto avimroypa tov (0-p)°
EVOALAOCOVTOL TO GUV LE TO TANV.

¢ TIpoKTiKdC TPOTOC TPOCHU®V: TO APAOTO ONAUSN TO @ divel TO TPOCUO TOV GTO TPAOTO
K0l TPiTo OPO TOL AVOTTOYUOTOS EVA TO OEVTEPO P GTOV OEVTEPO KL TETAPTO OPO.

¢ (0-B)’ # (p-0)’ ot (a-B)’ = [-(B-0)]* = -(B-01)’

¢ (4P’ # (0P’ & (1P=-1

¢ TIpocoyn! Aev oyoet (0+B)° = o>+p> yiari o®+p3=(a+p)? - 3upf(o®+p?)

7. > +p°= (o +p)(a® -ap +p?) «aBpotopa KOPwv»
8.a°- = (a -p) (o +ap +p?) «OL0POPA KOPmV»

9. (x+a) (x+B) = x*+(o+B)x+ap

Ynpeioon: H anddeién tov 7, 8,xkan 9 va Avbel cav doxnon.

Otav pog (ntéve va amodeiEovpe pia tavtdémra X =Y, 101e Oa epappocovpe pio amd
TIG TOPOKAT® PEBOdOVG.
1. Apyilovpe amd 10 €va pHELOG TNG TOVTOTNTOS, GLVIHOWME AVTO TTOL £)EL TIG TEPIOCOTEPES €-
KTEAEGIUEG TTPAEEIC KaL e KATAAANAOVG OAYEPPIKOVG LETAGYNUATIOHOVS (TPAEELS) KATAAT-
YOULUE 6TO GAAO HEAOG, dNAadT omd o XPY Y X,

2. Kéavovpe mpateig oto 1° puéhog e TanTdTNTOC Kol KOTOAYOVUE GE U0 TEPLGCOTEPO O
TAOVGTELUEVT HOoPPT TOV dnAad X=A . Metd kdvovpe opoing mpatelg kar 6to 2° péhog
Kol KOTOAM]YovpE 6ty 01 andovotevpévn popen Y=A t6te peTafatikd S1omoTOVOVE
oMX=A=Y

3. Taipvovpe v S10popd TV dVO HEA®DV Kat amodetkvoovpe 0Tt givar undév (X-Y=0).

Iopadsiypata:
1 o’ +B°= (a +)(0” -ap +p°)
2° péroc: (a +P)(a” -af +%) = a®- o’ + af® + pa’- op?+ p2=a’ + B> 1° uéhog

2.0 + B° + 3ap(a’+p°) = (a+p)’
1° péhog: o + B + 3uP(a+ B%) = o +p°+ 3P + 3p® ()
2° uéhoc: (a-B)% = o+ 3P + Jup’+ B2 =0 + P2+ 3P + op? (1)
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napatnpovue to (1) o (II) etvor To 610 TOAVGOVVLO Gpa TO TPDTO HELOG

1000t [LE TO OEVTEPO UEAOG.

3. (f+a)(1+PB) = x*+(o+B)y+ap

1° uéhog: (rra)(HB) = X +yB+ax+B° (D)
2 pghog: x>+ (a+B)x+ap =y +ay+By+ap (1)

Kot tapatnpd 6t (I) = (1)

E@appoyéc: —
1. (2 +3)° =

(20)°+3 o(2x)% 3 +3e2pe F + 3=
8¢° +3 o4y” 03 +3e2ye 9+27=

8+ 36¢° + 54+ 27

2.(%-3)=
(2)%- 3 (202 3 +3-2(:32- 3=
8 +3 4(* 3 +3.21 9+27=

8- 36y + 54 - 27

3. (2¢-3y)=
-(2x)° - 3(20)*3y - 32-(3y)* - (3y)’=
-8 - 34y%-3y - 32¢-9y* - 27y’=
-8 - 36y%y - 54yy? - 27y

AYKHYEIX
1. Na BpeBolv ta avamtoypata:
(x-3)° (2x+y)® (-x-y)° (xy+2x)°
(2x-xy)? (5x¢+2x) 3 (10X - 3)® (0° + p%a)
-3 (u-d)° (5y+20)° (35 -3°

2. Na yivouv or mpdetg

(Bx-y)* - (x+2y) -2(x - Y)(¢ + xy +Y)
(2% - y)* - (2% + y)°*+ 2x(x - Y)(X + ¥))
(X + 2y) + (X - 2y) -(x+y) (€ - Xy +Y)
5x(2x + 3% - x(x + 4+ 2x(1 - x)(x + 1)
= 2x(x- 1P -2(¢- 1)
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ZKETTTONAI:

a] To Tp®d@TO 6TO KVPO

B] + to TPUTAO YVOUEVO TPOTOV GTO TETPAYMOVO LE
devtepo

v] + 0 TPUTAO YvdpEVO TPOTOV e dEVTEPO GTO TETPE-
Y@VO

To 1° ka1 3° povdvopo Taipvovy Tpdonuo amd to 2
(+) evd t0 2° ,4&° maipvovv Tpodopo amd To -3 dnhadn

()
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AOKNOEIC CUUTTARPWONC

’ A . 7 — —_
1. T va givor to Xy +y™y" povovopo npéner v = ... KOl W= ...

2. Twvogivartoy @ y" axépato HOVOVLUO TPETELTO V ... L eV Yo va givol KAUGHATIKO
TPEMELTOV ... L.
r , v. 2 s ’ I , ,
3. O Babuog Tov povarvopov ay v* givat ........ OOV TO 0. KATOL0G TPOLYLOTIKOG aptOOG.

E&aptdtar and tov apOuo o,

4. No GUUTANPOGCETE e KOTAAANAOG ap1tOpovg Tig Tereieg (... ... ) ®GTE M 160TNTO VAL vt
COOTN: 3y + 5y - 2% = Lty
5. Na ovuminpooete T1g teeieg (... .... ) OTIC TAPAKATM IGOTNTEG:
(a-B)(B+0) = .......... ... )% = ...+l
(x-y)? = e (APBYPH) = eeiereiiiiiii e
(-a-B)* = e B -o)® S
(o) (f-0) =1 (5-...5 =25+%°...........
(Qo+....)0° = ... +18u+..... (05+.. .= ....+ta+ ...
ot....)0 = ...+ Laft..... (et F= +of+.....
(2- .00 ) ) = - T (m D + 1000
(e B )= - —253f- )0 F)
6. No copumAnp®CETE TOV OPO TOL AEIMEL MOTE TA TOAVDOVLLA VO EIVOL TEAELN TETPAYDVOL:
bo? — 12 .......... 2%° + 7ol ..........
YAL00Y oo W =12z + ..........
AP+ ... + 257" s + Yyt
B+ ... + 36¢° 9 -........ + 4"
v+l AT +10
- + 49y Ly’ + 25p% - ...
oyt ..., =y +

otov KVPo:
273 + ... + o +8° =(.... +o f
643- ....... + 12+ ... =(....... +o 5
....... =20 = A0+ L)
273 + ... + ol + o, = (e, +179)
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Iapayovroroinon

Opopdg: IMapayovronoinon pog aAdyeppikng mapdotacns (moAvwvopov) eivar pio dadtko-

olo ylo TNV HETOTPOTN TNG GE YIVOUEVO.

Empeprotikn wwotnra: o-(f +v) =a-f +a-y

Epydlopot epappolovtac tnv enUePIOTIKN WO10TNTO!
*  qamd 1o 1° péhog mpog 10 2° Aéw «kdve oM ud pe mapévieon» my. 5(2+3) = 1G+15
*  av and 1o 2° péhoc mpog 1o 1° Mo «Pydlm kowvd moapdyovto yoti oto yvouevo o-f kot
070 0y 0 TaPAY®V o givor kowvog (1610¢) m.y. 3u+3p=3(a+p)

MééBodor mwapayovroroinons

1. Okot ot 6potl TOV TOAVOVVLOL £YOLV KOWO TTAPAYOVTO. LTV TEPIMTOCN OV £QPAPUOL®
UOVO TNV ETUEPIOTIKT 1O1OTNTO.
Iopoadsiypata:
1) 5a+5p = 5(+p)
2) 5y°+5 = 5¢*+1)

3) 31y +31y° = 3y (x+y)
O koG TapAyovTag TV LOVOVOU®OV gival. amd Toug cuvtereotéc o MKA tov

GUVTEAEGTMV KOl 0O TO KUPLO UEPOC TO KAOE KOO YPAUUO LE UIKPOTEPO EKOETN.

2. Opoodomoinon TV TapayOvVI®V TOL TOAVMOVOLIOL TOV £X0VV KOO TapAyoVvTd.
Iopadsiypata:

1) Xo+xB+yatyp = (xo+xB)+(yat+yp) = x(a+p)+y(a+p) = (@+P)(x+y) 0
= Qo+yo)+(XB+yB) = (X+y)at+(x+y)B = (c+y)(o+B)

2) X2y-Xx2-xy+x+y-1= oc opdda 1°-2°, 3-4°, 5°-6°
(Cy-x?)-(xy-X)+(y-1)= oe 1°-2° k.. 10y, o 3-4°k.m. 10 -y, o 5°-6° k.. 1
X(y-1)-x(y-1)+(y-1)= 10 (y-1) Kowvog Tapdymv o€ OAa
(y-1)(6¢-x+1) 10 X2-X+1 8€V TaAPAyOVTONOLEITON TEPLOGOTEPO

3. To moAvdvLpO va ivat OVATTUY O TOVTOTNTOG
o] a’+2ap+p? = (axp)?

Bl o - B* = (o-B)(o+p)
7] o +30’B+30%+B° = (@+B)’ 1 030 B+30p™p’ = (o-p)’
8] o +p°=(0+B)(0-0p+p%) | a’-B’=(a-B)(0*+ap+p°)

o provopa (a?-op+p?) kon (o’ +aB+p?) Sev mapayovtonoovvol TepIocdTEPO!
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Hopadeiypata:

o] x*+10y+25 =y?+2.5y+5% = (y+5)
42200y +25y° = (2¢)*-2:21:5y+(5y)" = (2¢-5y)°

Bl 25¢ - 16y°= (5¢)° - (4y)” = (5y-4y)(5x+4vy)
2507 - 7= (50" - (V7)” = G-7) G+V7)
vl 27 +54Ay+36 +8y° = (30%+3 (30> 2y+3-3x-(2y) +(2y)°= (31+2y)°

3] 27y +80° = (30™+(20)° = (3 + 20)[ (30)° - 320 + (20)7] =
(3 + 20)(9* - 6xo + 4o”)

4. TIoAvdvopo pe popoen X2+ (a+B)y + ap <«Oa emavérBovpe petd v Adon g e&icmong
2” BaOpov»
1C+ (HB)y + o= (o) (+B)
Hopadeiypata:
56 =) + (2+3) + 23 = ((+2)(+3)

IHoc epyalopon Yo vo TOPAYOVTOTOUG®

= EAéyy® av 6A0t 01 POt TOV TOAV®VOLOL £YOLV KOO TOPAYOVTO KOl OV:
NAI Bydalm tov Kowd mapdyovta Kot cuveyilm TV TopayovIonoinon.
OXI ydyvo yio opadeg Opmv oL £Y0LV KOO TopiyovIa

= EAéyyo ummg ivol avaTTuypo TouTdTTog
* Av ot dpot givon §vo Tic Towtdmteg of - BZ, o +p3, o -p°
¢ Av 01 6pot givat TpEIS TV TavTdTTA 0P+ 20P+B2
¢ Av o1 6pot eivar téocapeg TV towtdTta o +30’p+3ap P’

= EAéyyo ummg ivol cuvevacog Kowov TopdyovTo Kot ToVTOTNTOG

AoKNoEIg

1. No avoADoETE GE YIVOUEVO TOPAYOVIMV TO TOAVMOVULLOL:
o] AC-203-px+2u o1] Xy?-y*+(x-1)2y-X2y+xy
B] 120:°+600”+40+20 ¢] 30°x>-302y?-2XC+2y
v] o-of+o’p>-0’pC+120-128 n] 3x%-3ux-x*+a
8] XAy +x Yy xCy+xy*-5x5-5y° 0] aPx-a-pAXCHp?

g] a’x+aly+a’z+olm - 4x - 4y - 4z - &

2. Opow
(x+y)* - 16 , (+3)°- 1, 3&” - (0° -5,
81 - (x-yY, (x+2) - (x-2Y, (2x+y¥ - (x-y),
(0+B-7)” - (a-B+y)?, (4o -3+y)” (ot - 3p+4y)?, -(2x+3y] + (3x-2yf
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3. Opown
81x*-36xC+4, 9x0y%-30xy+25, 100%y°-40xy°w+40*
9C-12ux+40?,  ©°-6m°+9, 412-2a+%,
36m*-1202+x°, -22yx*+x*Y, 640*-800°By+25p%y°
4. Opow
X3+1, o- 8, Xy® - 125, 64%- 27,
(a+1)’ - B°, (x+y)’ -27, 125 ¢-B)°, @+p)’ - @-p)’,
x*-16, ® -y, A% -0, ap® - o°p

5. Na avaivfodv 6€ yivopEVO TOPAYOVI®MV 01 TOPAKAT® TOPAUCTAGELS:
o opnaoa
1) a4+B4+Y4 _2a2B2 '25272 _Zazyz
2) (ap+yd+p*- 5%)° - (ad+By)°
3) 4xy(x-y)-6X(X-yJ+2x(x-y?)
4) (7x-y)* -4(7x-y)(2x+y-1)+3(2x+y-1)
5) 4x°+y*+90°-4xy+12X0-6yw
6) (o -28)” -6(c. -2B)(3a+)+8(30+P)?
7) (ax+By)* + (@y-Bx)° + (yx+3y)*+(yy-5x)*
8) ay(a+y)+ap(a - B) - By(B+y)
9) (o - B)(e®- ¥%) - (@ - 7)(0*- B°)
10)1+xya(x+y) - (x+y)-a(1+xy)
B opdoa
L. (ox+By)*+(ay-Bx) *+y5(x*+y?)
2. (ax+By)*+(ay-Bx)*+(yx+3y) * +(yy-6x) *
3. (04B) % (y+3) *+ (a+y) * - (B+3)°
4. (0+B)*+2(a*+p°)
5. (0-B)*+(B-y) +(y-0)°
6. o*(y-B)+B*(0-y) +y*(B-0)
7. (x-0)%(B-y)+(-B)*(y-0))+(x-y)*(ax-P)
8. 2(2x-0)>-270%x [ Aon (X-20)(4x+a)?]
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